

# 重要新聞

A1 責任編輯：陳振傑 版面設計：余天麟

# 王光亞 讚賞梁振英說法 — 「香港營」香港贏

## 各界認同放下分歧盡責建言



■國務院港澳辦主任王光亞（右）在北京釣魚台國賓館會見工聯會會長鄭耀棠。香港文匯報記者李茜婷攝

香港文匯報訊（記者 李茜婷、鄭治祖）國務院港澳事務辦公室主任王光亞昨日上午在北京會見香港工聯會訪問團時指出，候任行政長官梁振英在選舉中第一輪投票後就順利當選，反映了香港社會對梁振英的肯定、認同、信任和期盼，希望香港各界放下選舉期間的分歧，以全體港人利益為依歸，共同支持新當選的行政長官和新一屆特區政府，實現「大和解、大團結、大繁榮」。他又讚賞梁振英當選後「香港營」的說法，相信全體港人、各界、各方面只要都本着「香港營」的精神，「香港一定贏」。梁振英昨日離港赴京，接受中央政府任命前回應王光亞的話說，強調新一屆特區政府會唯才是用，不分陣營。

（相關新聞刊A2版）

昨日上午，王光亞在北京釣魚台國賓館會見由工聯會會長鄭耀棠率領的工聯會專業人士訪問團。

### 指CY獲肯定認同信任期盼

王光亞在會面開始時表示，前不久，香港舉行了第四任行政長官選舉，選舉的過程有一定的複雜性，有一些波折，但「結果我看是好的，因為在第一輪選舉當中，梁振英先生就順利當選了，我想這反映了香港社會對梁振英的肯定、認同、信任和期盼。」

他續說，在選舉的過程中，因為有多名參選人，不同的社團、不同的人對候選人給予支持，在選舉的過程中是正常的。現在選舉結束了，大家就應該本着向前的精神，應該放下在選舉期間的分歧，應該要在香港實現「大和解、大團結」，共同支持新當選的行政長官和新一屆特區政府，把香港治理好，「我想這個才是香港社會的根本利益所在，也是700萬港人的根本利益所在。」

王光亞表示，他注意到梁振英在當選後表示，選舉結束了，香港既沒有「唐營」，亦沒有「梁營」，只有「香港營」，「這個話說得很好，因為『營（CAMP）』和『贏（WIN）』這兩個字在漢語裡同音。我想，如果全體港人、各界、各個方面都本着『香港營』的精神，香港一定會贏。」

### 冀工聯會繼續團結香港

他又指出，注意到候任行政長官梁振英在選舉結束後，與各界溝通，在團結香港社會方面做了大量工作。

在閉門會見前，王光亞並對工聯會為香港和國家作出的貢獻表示肯定。他表示，工聯會不僅是香港人數最多、規模最大的社會團體，亦是一個長期愛國愛港、為社會服務的團體。回歸前，工聯會為支持香港回歸做了大量工作；回歸後15年，工聯會又堅持參政議政，並與內地許多部門保持很好的接觸，為維護港人在內地的權益，做了大量實實在在的工作，並希望工聯會在特首選舉結束後，繼續推動香港的團結工作。

## 各界認同放下分歧盡責建言



香港文匯報訊（記者 鄭治祖、李茜婷）國務院港澳辦主任王光亞呼籲香港各界要放下選舉過程中的分歧，實現「大團結」。香港各大政黨，包括支持另一特首候選人唐英年參選的政界人均表示，特首選舉期間確實出現了不少爭拗，但大家都認同選舉過後要盡快放下分歧，並會繼續全力為特區政府建言獻策，維護港人利益。

民建聯主席譚耀宗表示，中央政府期望建制派重新走在一起，配合特區政府施政，他認為和解雖有一定難度，但寄望梁振英以「用人唯才」的原則，籌組管治班子及施政，「有時候有些事是需要時間，慢慢淡化及平靜下來，相信經過更多溝通，大家化解怨氣，各方可以包容繼續合作，推動社會發展」。他建議建制派議員日後可以一起約梁振英會面交流意見。

### 鄭耀棠指香港「輸不起」

工聯會會長鄭耀棠表示，王光亞的「香港營，香港贏」提法，是代表中央要向港人傳達放下分歧的訊息，是「苦口婆心」，因為「香港分裂對香港不利，實際上香港輸不起，亦分不開」。他續說，希望香港團結一致，集中在社會和經濟發展。他相信王光亞的言論有助梁振英籌組管治班子，「只要梁振英繼續抱着真誠態度，其他人放下歧見」（王光亞的言論）對香港會有正面作用。

提名唐英年參選的自由黨榮譽主席田北俊認為，王光亞表示特首選舉後應實現「大和解、大團結」，是中央領導人一貫講法，自由黨會實事求是，不會只做「保黨營」或「反對黨」，並認為梁振英主動和各個黨派接觸，表現大團結精神。他又稱，建制派大團結較易處理，但倘大團結包括「泛民」則相對困難。

支持唐英年的「經濟動力」召集人林健鋒強調，不覺得王光亞的言論是中央施壓，又指他們願意「大團結」，但形容特首選舉時出現的分歧是「刺」，而「拔刺人」一定是梁振英及其團隊，希望梁能夠以和諧方式解決分歧，「梁振英應該盡快拔走部分人心中的刺，相信這些刺並非毒刺，建議他應該以和諧溝通的方式醫治傷口，「經濟動力」今後會繼續向政府提出有利香港營商環境的意見。」

### 劉皇發冀展現政治胸襟

新界鄉議局主席劉皇發認為，建制派的大和解對香港最有利，也是最好的「政治手段」，「政治並非敵對，最重要是香港繁榮穩定，而政治要講手段，和解是最好的手段，以展現應有的政治胸襟。」

香港中華廠商會會長黃友嘉表示，即使該會在選舉中支持唐英年，但不會影響他將來是否加入梁振英的管治團隊，「我想並非單是我個人的想法，而是好多人都不認為（支持的傾向）會變成障礙。其實好多人長期以來為公共政策奉獻好多時間及精力，為特區政府建言獻策，我想將來都會繼續。」

支持梁振英參選的立法會會計界議員陳茂波認為，梁振英當選後不斷與各界會面，務求和解之餘，也是重要的聯繫交流，為上任做好準備，屆時更易做好交接，相信中央幫口更快、更好促成和解。他續說，香港好多有心人願意為社會服務，故不擔心梁振英籌組班底會出現問題，並希望對方繼續努力長期作戰。

全國政協委員劉夢熊則表示，要實現「大和解」，最重要是利益集團不要只想如何「賺盡」，如果富貴人「賺到盡」，基層市民就「閉關」，故希望富貴人逆地而處為基層着想，與

## 煲呔料CY可創和諧

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）港澳辦主任王光亞呼籲香港各界「大和解、大團結」，香港行政長官曾蔭權昨晚外訪前回應稱，每個政府在選舉過後都希望能夠有平穩經濟發展，相信候任特首梁

各界分享經濟發展成果。

### 王永平促組班用人唯才

前公務員事務局局長王永平認為，今屆特首選舉競爭激烈，兩個陣營都發表了「具傷害性」的言論，因此王光亞呼籲大家放棄爭拗的「大和解」以穩定人心。他希望梁振英組班時要用人唯才，不論背景，邀請包括過去不支持他的人加入新班子，展示他有接納其他人的器量以穩定人心。

時事評論員劉銳紹認為，王光亞的言論是對梁振英的反對者或仍未有信心者的勸告，其中肯定了梁振英「只有香港營」的說法，肯定了梁振英的主張得到中央的肯定，「將以往態度的支持，轉為行動上支持」，但未來的發展則要視乎梁振英能否真正顯出誠意來招攬人才。

民主黨立法會議員張文光則稱，要達成「大和解」，前提是梁振英要承諾落實「真普選」，倘政府未能解決這「內部矛盾」和「政治紛爭」，相信難以達到「大和解」的目標。公黨前黨魁余若薇則稱，香港並非只有建制派，希望王光亞明白要港人團結，就要靠「制度上的改變」，倘梁振英無心推行「真普選」，對香港社會的「大團結」不利。

## 30港人送院4重傷

一輛載着大批往汕尾掃墓及度假港人的直通巴士，返港途中在海豐縣疑閃避電單車失事翻側，釀成1死33傷，死者為電單車內地女乘客。30名受傷港人被送往當地醫院救治，4人傷勢較重。

海豐直通巴士炒車 詳刊A20

中國 為期兩天的第六屆世界華僑華人社團聯誼大會昨日在京開幕。國家主席胡錦濤親切會見與會全體代表。此次大會共有來自110個國家和地區的約570名代表出席。詳刊A8

華僑華人文化 弘揚中華文化 詳刊A6

西港島線雖然2014年才通車，但沿線舊樓已成發展商「兵家必爭之地」。本報統計發現，單計過去兩年西區就批出35份圖則，涉及樓面315.67萬呎，估計提供逾5,261伙。詳刊A4

港島西區大變樣 兩年批35圖則重建 詳刊A4

中美數據不佳，亞股昨全線下跌，業內預計今日港股復活節後面臨下跌壓力。截至昨晚中段，道指跌穿萬三，港股ADR亦受累，ADR港股比例指數報20262點，跌331點。詳刊A3

中美數據差 港股料受壓 詳刊A3

## 版面導讀

要聞 候任行政長官梁振英昨日在赴京前強調，在組班時定會不分陣營、唯才是用，廣邀各方有心人加入，為香港社會服務，大家一齊打造更美好明天。詳刊A2

要聞 內地通脹又有回升趨勢。3月份居民消費價格指數(CPI)上漲3.6%，超過之前市場3.2%的普遍預期。不過，經濟學家表示，今年通脹水平整體回落的趨勢未變。詳刊A3

要聞 中美數據不佳，亞股昨全線下跌，業內預計今日港股復活節後面臨下跌壓力。截至昨晚中段，道指跌穿萬三，港股ADR亦受累，ADR港股比例指數報20262點，跌331點。詳刊A4

要聞 西港島線雖然2014年才通車，但沿線舊樓已成發展商「兵家必爭之地」。本報統計發現，單計過去兩年西區就批出35份圖則，涉及樓面315.67萬呎，估計提供逾5,261伙。詳刊A4

要聞 為期兩天的第六屆世界華僑華人社團聯誼大會昨日在京開幕。國家主席胡錦濤親切會見與會全體代表。此次大會共有來自110個國家和地區的約570名代表出席。詳刊A8

要聞 一輛載着大批往汕尾掃墓及度假港人的直通巴士，返港途中在海豐縣疑閃避電單車失事翻側，釀成1死33傷，死者為電單車內地女乘客。30名受傷港人被送往當地醫院救治，4人傷勢較重。詳刊A20